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Ortsteilrat Azmannsdorf Erfurt, 18.09.2024 

OR AZM/005/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Azmannsdorf am 16.09.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Kirchstraße 6, 

99098 Erfurt-Azmannsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Bose 

Schriftführer/in: Frau Harlaß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Aktueller Planungsstand RRB Karpfenteich und Unterhal-

tungskonzept Nebenarm / Polder 

 

   

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.07.2024 

 

   

 5. Einwohnerfragestunde  

   

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  
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 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 8.1. Prioritätenliste der Sportentwicklungsplanung Erfurt 

2030 

0589/24 

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest und begrüßt den an-

wesenden Einwohner sowie die Mitarbeiter des Umwelt-und Naturschutzamtes sowie 

Tiefbau- und Verkehrsamtes. Er weist darauf hin, dass für Foto- und Filmaufnahmen die 

Zustimmung der betroffenen Person erforderlich ist.  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

  3.1. Aktueller Planungsstand RRB Karpfenteich und Unterhal-

tungskonzept Nebenarm / Polder 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt abermals die Mitarbeiter des Tiefbau- und Verkehrsam-

tes sowie des Umwelt- und Naturschutzamtes und übergibt diesen das Wort. 

Die Mitarbeiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes verteilen die Studie zum RRB Eckrand in 

Azmannsdorf an interessierte Einwohner sowie den Ortsteilrat. Die Mitarbeiterin erklärt 

den Inhalt der Studie. Hierbei wurde die Systematisierung der vorhandenen Unterlagen, 

Erfassung des aktuellen Zustandes der Anlage, die Gesamtfunktionalität des RRB geprüft, 

die erforderlichen baulichen Veränderungen nach funktionalen Einheiten zusammenge-

stellt und eine Grobkosteneinschätzung für vorgenannte funktionale Einheiten aufgestellt. 

Weiterhin führt die Mitarbeiterin aus, dass das RRB mit zwei Zu- und Abläufen und einem 

Drosselauslass in den Tümpel (Karpfenteich), einem Damm und Drosselbauwerkt zur Ein-

leitung des RW in den Linderbach und eine Zuwegung zum RRV und Drosselanlage besteht. 

Die Mitarbeiterin erklärt den derzeitigen IST-Zustand sowie den Sanierungsvorschlag. 

Hierbei soll eine Absendung und Neuprofilierung des Überlaufes vom Tümpel zum RRB 

sowie eine Sanierung der Tonabdichtung des Beckens erfolgen. Für den Damm mit Auslauf- 

und Drosselbauwerk wird ein Ersatzneubau vorgesehen. Im Zuge der Studie wurden vier 

Varianten erarbeitet, welche durch das Tiefbau- und Verkehrsamt den anwesenden Ein-

wohnern und Ortsteilratsmitgliedern erklärt wurde. Weiterhin teilt das Tiefbau- und Ver-

kehrsamt mit, dass die Variante II bevorzugt wird. Das Tiefbau- und Verkehrsamt weist da-

rauf hin, dass neben den Kosten des Baus auch die Unterhaltskosten anfallen, welche so 

dann durch das Tiefbau- und Verkehrsamt getragen werden. 

Der Mitarbeiter des Umwelt- und Naturschutzamtes teilt mit, dass demnächst die Vermes-

sungen in Bereich des Polders stattfinden werden und im Dezember eine weitere Begehung 

bezüglich der Unterhaltungsarbeiten stattfinden wird. Der Mitarbeiter des Umwelt-und 

Naturschutzamtes regt an, das weiterhin ein reger Austausch des Ortsteilbürgermeisters, 

des Ortsteilrates sowie der Verwaltung stattfindet. 
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 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

29.07.2024 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Der Ortsteilbürgermeister übergibt nun das Wort den anwesenden Einwohnern. Ein Be-

wohner fragt an, wie die Verteilung der Amtsblätter geregelt ist. Der Ortsteilbürgermeister 

informiert, dass im Laufe der Woche ein „Klaukasten“ im Bereich des Bürgerhauses aufge-

stellt wird, aus dem die Anwohner die Amtsblätter entnehmen können. 

Weiterhin fragt der Einwohner an, warum sämtliche Grünanlagen des Erfurter Sportbetrie-

bes auf Kunstrasen umgestellt werden. Der Ortsteilbürgermeister erklärt, dass dadurch 

eine ganzjährige Nutzung möglich sei und die Unterhaltungskosten geringer ausfallen. 

Ein Einwohner erkundigt sich zudem nach dem Beginn des Glasfaserausbaus. Der Ortsteil-

bürgermeister teilt mit, dass bereits in einem Ortsteil begonnen wurde und er informieren 

wird, sobald es im Ortsteil Azmannsdorf Fortschritte gibt. 

Außerdem wurde die mangelnde Grünpflege angesprochen. In der Straße Zur Marke steht 

an der Kreuzung eine Birke, die beschnitten werden müsste. Am Ortsteingang aus Linder-

bach kommend sind die Verkehrsschilder nicht mehr gut sichtbar. Der Ortsteilbürgermeis-

ter bittet die Verwaltung, diese Anliegen an das Garten- und Friedhofsamt weiterzuleiten. 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung vor. 

 

 8. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 8.1. Prioritätenliste der Sportentwicklungsplanung Erfurt 

2030 

0589/24 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 0589/24 – Prioritätenliste der 

Sportentwicklungsplanung Erfurt 2030. 
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bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Azmannsdorf bestätigt die DS 0589/24 – Prioritätenliste der Sportentwick-

lungsplanung Erfurt 2023 und unterstützt den Änderungsantrag des Ortsteilbürgermeis-

ters Vieselbach zur DS 1697/24. 

 

 9. Informationen  

   

Kleines Gartentor 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass das Garten- und Friedhofsamt das beschädigte 

und teilweise zusammenfallende kleine Gartentor entfernt hat. Derzeit ist kein Ersatz vor-

gesehen, da die gesamte Zaunanlage erneuert werden soll. Im Rahmen des Neubaus der 

Zaunanlage werden auch die Eingangs- und Zugangsmöglichkeiten neu gestaltet. Das Gar-

ten- und Friedhofsamt weist darauf hin, dass bisher noch kein detaillierter Zeitplan für die 

Arbeiten vorliegt. 

 

Ordnungsamt am 10.09.2024 

Weiterhin informiert der Ortsteilbürgermeister, dass am 10.09.2024 das Ordnungsamt im 

Ortsteil tätig war. Auf Nachfrage erklärte das Ordnungsamt, dass eine Bürgerbeschwerde 

über Falschparken eingegangen sei, weshalb eine Kontrolle durchgeführt wurde. Dabei 

wurden jedoch keine Verstöße gegen die Straßenverkehrsordnung festgestellt. Insbesonde-

re wurden die vorgeschriebenen Restbreiten auf der Fahrbahn durch die Mitarbeiter ge-

messen und als gegeben befunden. Derzeit sieht das Ordnungsamt keinen weiteren Hand-

lungsbedarf. 

 

Straßenreinigungssatzung 

Der Ortsteilbürgermeister informiert darüber, dass der Ortsteilrat lediglich Empfehlungen 

aussprechen kann, während die endgültige Entscheidung vom Stadtrat getroffen wird. Zu-

dem gibt er bekannt, dass das Ordnungsamt künftig verstärkt den Bereich der Kirchstraße 

und der Vieselbacher Straße kontrollieren wird. 

 

Grünabfälle Sportplatz 

Die Grünabfälle am Sportplatz werden vom Garten- und Friedhofsamt abgeholt. Der Orts-

teilbürgermeister bittet darum, bei Verstößen umgehend Bescheid zu geben. 

 

Tablett 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass die technischen Arbeitsmittel, die den Ortsteil-

bürgermeistern zur Verfügung gestellt wurden, derzeit nicht funktionieren. Konkret geht 

es um das Problem der Nichtweiterleitbarkeit von E-Mails an private E-Mail-Adressen. Die-

ses Problem wird momentan von einer Fraktion im Stadtrat geprüft. 

 

 

 

gez. Bose gez. Harlaß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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